



# 省十三届人大三次会议淄博代表团成立

## 推选江敦涛为团长 于海田为副团长

记者 任灵芝 马斌  
通讯员 巨荣俊 李睿 报道

晨报济南1月17日讯 1月17日上午,出席省十三届人大三次会议的淄博代表举行建团会议,并成立淄博代表团临时党支部。

会议推选淄博市委书记江敦涛为省十三届人大三次会议淄博代表团团长,市委副书记、市长于海田为副团长。江敦涛被选为淄博代表团临时党支部书记,于海田为副书记。

会议审议了省十三届人大三次会议主席团和秘书长名单(草案)、省十三届人大三次会议议程(草案)。

江敦涛传达了省“两会”有关会议精神,并就开好会议提出要求。他指出,省十三届人大三次会议是在全省上下深入贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记对山东工作重要指示要求,认真贯彻省委十一届十次全会精神的新形势下召开的一次重要会议。开好这次会议,对于扎实落实省委一系列重要会议精神,认真总结我省过去一

年来的工作,谋划和做好今年各项工作,具有十分重要的意义。

江敦涛强调,全体代表要充分认识这次会议的重要性,认真履职尽责,高质量完成好大会各项议程。要以对山东发展、对人民高度负责的态度,认真审议好大会各项报告,使之更加符合我省实际,更加符合高质量发展要求,更加符合人民群众意愿。要充分反映民意,积极建言献策,把人民群众最关心、最迫切的愿望呼声反映上来,提出高质量的议案和建议。要当好淄博的“形象大使”,充分利用省人代会这个重要平台,发好淄博声音,讲好淄博故事,展现新时代淄博的新风貌、新作为。要严守纪律规矩,自觉服从大会统一安排,集中精力参加好各次会议和代表团活动,充分展现淄博代表团的良好形象。

于海田主持建团会议并就开好会议提出具体要求。

建团会议结束后,全体代表观看了警示教育片。

### 山东理工大学外国语学院院长、致公党淄博市委主委王明新委员: 坚持规划引领加快项目建设 推进农村养老服务业发展

记者 任灵芝 马斌

当前,我国已经进入人口老龄化加速发展阶段,加快发展养老服务业特别是农村养老服务业,不断满足老年人持续增长的养老服务需求,着力解决农村“养老难”的问题,是全面建成小康社会的一项紧迫任务。为此,山东理工大学外国语学院院长、致公党淄博市委主委王明新委员建议,加快推进农村养老服务发展。

据介绍,山东省60岁及以上老年人口达到2137.3万人,占总人口的21.4%,高出全国平均水平4个百分点;65岁及以上老年人口达1399.8万人,占总人口的14%,高出全国平均水平2.6个百分点。全省65岁及以上老年抚养比(老龄人口和劳动人口

的比例)为20.3%,也就是说我省每5个劳动人口将供养一个老年人。

王明新认为,受传统观念影响,不少老人仍认为进入养老机构养老会对子女声誉造成影响;而有些家庭无力承担老人入住社会养老机构的费用。这些情况的存在,制约了农村养老服务业的发展。

“通过统筹全局的科学规划,提升公益养老设施覆盖水平,加快民办养老机构落地建设进度,使养老服务业实现层次合理、布局科学、供需平衡、发展加速的良性局面。”王明新建议,坚持规划引领,加快农村养老服务业发展。此外,健全农村养老服务体系,满足不同的养老需求。加快农村幸福院、社区照料中心建设进

程,积极完善功能,同时健全志愿服务、医疗机构与养老机构联动机制,尽快使公益性养老体系覆盖城乡,让老年人就近享受到便捷的养老公益服务。利用产业政策鼓励日托、上门服务等成本低、易普及的基础性养老服务形式,建立高中低层次配套,全托、半托、居家养老相结合,公益性与民办养老机构互补的养老服务体系。

王明新还建议,将转变养老观念作为推进农村养老服务业健康发展的重要环节,充分利用电视、广播、报纸、网络、村村通等媒体,进一步加大政策宣传力度,引导广大群众正确认识当前及今后养老形势,增强对社会化养老的认同感。

## 省十三届人大三次会议 四个“首次”提高会议效率



山东省第十三届人民代表大会第三次会议  
新闻发布会

山东省第十三届人民代表大会第三次会议新闻发布会举行。

文/图 记者 马斌 任灵芝

晨报济南1月17日讯 1月17日下午,省十三届人大三次会议举行第一次新闻发布会。记者从发布会上获悉,大会首次实行新闻发布制度,首次组织媒体集中采访,首次组织“一府两院”及有关部门负责同志到代表团答复代表审议各项报告或议案时提出的审议意见,首次启用电子阅文系统,进一步提高会议召开的质量和效率。

记者从发布会上获悉,省十三届人大三次会议将于1月18日上午开幕,1月22日下午闭幕,会期5天。大会共有8项议程:一是听取和审议山东省人民政府工作报告;二是审查、批准山东省2019年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2020年计划;三是审查山东省2019年预算执行情况的报告和2020年预算草案,批准山东省2019年省级预算执行情况的报告和2020年省级预算;四是听取和审议山东省人民代表大会常务委员会工作报告;五是听取和审议山东省高级人民法院工作报告;六是听取和审议山东省人民检察院工作报告;七是选举事项;八是其他事项。

大会代表名额为930名,经确认有关代表的代表资格终止和补选代表的代表资格后,省十三届人大代表实有901名,缺额29名,应出席省十三届人大三次会议的代表901名。与会代表按选举单位共组成17个代表团,其中以设区的市为单位组成16个代表团,解放军驻山东部队的代表单独组成1个代表团。

据介绍,本次会议第一次设新闻发言人,并组织召开两次新闻发布会,及时回应社会关切,发布会议重要信息。同时,为更好展示代表履职审议情况,会议期间将组织有关代表团组会议接受集中采访,回答记者提问。值得关注的是,为进一步提高代表审议意见的办理时效、实效,会议期间省“一府两院”及有关部门将对代表提出的重要建议意见及时汇总梳理,在会议闭幕前当面答复代表。此外,本次会议首次启用电子阅文系统。为提高会议效率,对于会议非涉密文件资料,通过电子阅文终端设备推送文件,为代表依法履职提供有效载体。省政府及有关部门还专门就当前社会普遍关心的问题,提前准备了专题材料,会上均以电子版的形式发放,供代表审议报告时参阅。



温暖淄博人社

## 参加养老保险好处多 断保不续费会吃大亏

“只要我缴费满15年就可以不用缴费了,到了退休年龄就可以领取到养老金”——这种想法是一种片面的认识,如果本人主动断保,到时候吃亏只能是自己。

国家政策规定:连续缴费年限或视同缴费年限满15年,只是按月领取养老金的一个基本条件。职工退休后领取养老金的多少,还与职工缴费年限、缴费基数、退休时上一年度全省职工社会平均工资以及个人账户储存额的多少有关系。也就是说:缴费年限越长,缴费越多,参保人退休时的养老金就越高。按照现行制度,我国的社会养老金待遇包括基础养老金与个人账户养老金两个部分,参保人在缴费15年后每多缴一年,计发基础养老金待遇时也会相应提高1个百分点;而个人缴费全部计入其个人账户,谁的个人账户储存额多,按月领取的养老金待遇就高,即使储存额发完了,只要参保人还健在,国家也保证继续按该标准支付终身。

2018年12月,我们办理了2名企业职工的退休待遇审核核算业务。审核发现,这2人都按社平工资的60%缴费,只是,有一名职工在2013年缴足15年后没有再续缴,退休时核算退休待遇为每月领取养老金916.53元。而另一名职工在2013年缴满15年后又继续缴费至2018年,这样这两名职工缴费相差了5年,但退休时核算待遇,每月的养老金却相差了400多元钱。

从经济利益方面考虑,无论从退休后每月领取的养老金数额,还是整体的收益付出比来看,都是缴费时间越长越划算。因此,大家应该及早参加养老保险,参保时间越长、缴费越多,将来退休后领的养老金就越多。





(更多内容请关注“淄博人社”微信公众号)